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Ata da Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 15 (quinze) de abril de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro), estando presentes os senhores Vereadores: Hélio Luiz Fazoli de Moraes, David 
da Silva Carvalho, Isaías Alves Nogueira, Daniel Rezende Fagundes, Sávio Machado 
Diniz, Mônica Massena Tannos Lessa, Romualdo José Wenderoscky e Ísis Félix 
Bechara Fernandes. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o Senhor Vice-
Presidente Hélio Luiz Fazoli de Moraes, que após verificar as assinaturas no livro de 
presença, declarou aberta a Sessão. Em seguida convidou a Vereadora Mônica Massena 
Tannos Lessa para compor a Mesa em virtude da ausência do Presidente Allexandro 
Vieira de Souza. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, ocorrida em 25 
(vinte e cinco) de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Terminada a leitura, posta 
em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos dos presentes. Em 
seguida o Senhor Presidente deu ciência ao Plenário sobre a Prestação de Contas do 
Chefe do Poder Executivo de Trajano de Moraes – RJ, referente ao exercício de 2022, 
que se encontra na Câmara, informou ainda que o as contas vieram com parecer 
aprovado pelo Tribunal de Contas. Em seguida determinou a leitura das matérias 
constantes da Ordem do Dia: Ofício nº 04/2024, de autoria da Vereadora Ísis Félix 
Bechara Fernandes, que solicita roçada e capina na extensão das RJs 174, 146, 162 que 
corta o município de Trajano de Moraes. Moção de Pesar, de autoria da Vereadora Ísis 
Félix Bechara Fernandes Moção de Pesar a família da Senhora Marilza do Espírito 
Santo da Silva, pelo seu falecimento ocorrido no dia 11 de março de 2024. Indicação nº 
428/2024, de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira em REITERAÇÃO A 
INDICAÇÃO Nº 239/2018, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal juntamente 
com a Secretaria de Obras e Serviços Públicos estude a possibilidade calçar as seguintes 
ruas: Rua H Gonçalves de Melo; Rua M Antônio Gomes; e, Rua D Beraldo, em Tapera, 
4º distrito do Município de Trajano de Moraes. Indicação nº 429/2024, de autoria do 
Vereador Isaías Alves Nogueira em REITERAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 167/2021, para 
que o Exmo. Senhor Prefeito, estude a possibilidade de elaborar um projeto de lei 
concedendo o reajuste geral anual aos Servidores Públicos do Município de Trajano de 
Moraes a partir do corrente ano. Indicação nº 430/2024, de autoria do Vereador Isaías 
Alves Nogueira em REITERAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 234/2018, para que o Exmo. 
Senhor Prefeito Municipal estude a possibilidade de disponibilizar sinal de internet em 
todos os órgãos públicos, como escola, postos de saúde e praça de todos os distritos e 
localidade do Município de Trajano de Moraes. Indicação nº 434/2024 de autoria da 
Vereadora Mônica Massena Tannos Lessa, indicação ao Exmo. Senhor Prefeito 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, estude a 
possibilidade de instalação de uma Academia Popular no Bairro Nova Esperança. 
Indicação nº 435/2024 de autoria  da Vereadora Mônica Massena Tannos Lessa, 
indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Estradas e Rodagens o recapeamento asfáltico da Rua do Cruzeiro, Trajano de Moraes. 
Indicação nº 436/2024 de autoria da Vereadora Mônica Massena Tannos Lessa, 
indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Estradas e Rodagens o reparo da Estrada do Sumidouro localizado no 2º distrito, 
Visconde de Imbé. O Senhor Presidente Hélio Luiz Fazoli de Moraes disse que gostaria 
de propor uma Moção de Pesara um jovem que nós perdemos essa semana em Visconde 
que muito abateu nossa cidade, nossa localidade, a família do nosso querido Max 
Rodrigues. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que constará resumidamente 
nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano 
de Moraes. Fez uso da Palavra a Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes que informou 
que hoje tinha uma pauta extensa sobre algumas indicações que protocolou na Câmara, 
mas vai deixar pra próxima sessão por ter um compromisso. Disse que na semana 
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passada terminou os prazos das filiações partidárias, das pessoas de mandato e das 
pessoas que estão buscando seu mandato em Trajano de Moraes, e com isso a formação 
dos grupos políticos das eleições de 2024, sabe que muita coisa pode acontecer durante 
esses seis meses, mas já pedindo de antemão a Deus para abençoar a todos e que se faça 
o melhor para nossa população no final desse ano corrente e nos próximos 4 anos. Disse 
ainda que vai falar brevemente sobre a passagem do aniversário do Padre Sérgio e da 
nossa Paróquia Sagrada Coração de Jesus, já são três anos conosco desempenhando um 
excelente trabalho e evangelizando também a nossa comunidade, aumentando nossa fé, 
louvo a Deus pelo Padre, estendo a esta casa Moção de parabenização de autoria de 
todos os colegas parlamentares, que com certeza também vão sentir essa honra de 
homenageá-lo no aniversário dele, bem como também queria propor uma Moção de 
parabenização verbal aos 73 anos da Dona Ana Leia de Sodrelândia que está 
completando hoje, pessoa muito bem quista na comunidade de Sodrelândia, é um 
carinho grande que tenho por ela em relação à época que o seu avô ainda era vivo, da 
época onde foi criada em Sodrelândia, todos eram amigos de sua avó Livette e seu avô 
Eli, que perdemos, infelizmente, mas hoje sua avó ainda está aí firme e forte com 86 
anos, e quando a gente vê pessoas idosas tão relevantes assim pra sociedade 
completando mais um ano de vida com saúde, é de louvor, dar graças a isso e 
parabenizar. Acrescentou que queria estender a sua parabenização ao nosso amigo 
parlamentar David, pelo seu aniversário, que Deus abençoe a vida dele e as escolhas 
dele, tenha muita saúde também. O Senhor Presidente colocou em votação as três 
moções de Parabenização proposta pela Vereadora Ísis, posto em discussão e em 
votação, aprovado por unanimidade de votos dos presentes. A Vereadora Mônica 
Massena Tannos Lessa disse que hoje suas indicações na verdade foram reivindicações 
que já foram feitas há um ou dois anos atrás, não foi atendida, então está aqui pedindo 
de novo, que é pela academia popular no bairro Nova Esperança, que já vieram várias 
pessoas lhe pedindo e solicita que pudesse fazer uma academia, nada de muito luxo não, 
apenas alguns aparelhos para que as pessoas que não tenham condições de pagar uma 
academia para fazer seus exercícios, hoje saúde é exercício físico, então fica aqui esse 
pedido mais uma vez, que pense com carinho que a gente possa estar realizando esse 
sonho lá no bairro Nova Esperança. Disse que também tem outra reivindicação, o 
recapeamento asfáltico do Cruzeiro, passa todos os dias, está com muito buraco, se não 
puder ser feito o recapeamento agora, a gente sabe que está muito difícil isso, pelo 
menos tape os buracos para que as pessoas possam ir e vir, bem como a péssima 
condição da estrada de Sumidouro, também já foi feita, mas tem que colocar conserva, 
porque se não tiver conserva não adianta, devido ao tempo de chuva acaba a estrada, e 
de novo as pessoas continuam reclamando e com toda a razão. Fez uma indicação 
verbal também para o Secretário de Estrada e Rodovias desse uma olhadinha na Estrada 
do Barra do Lírio, que também está em péssimas condições, essas chuvas piorou muito, 
e na última sessão pediu pelo bueiro em Visconde, pois no carnaval com pessoas de fora 
estava com um cheiro horrível. O Senhor Presidente informou que já tem material para 
fazer esse bueiro, porém houve um problema com uma máquina, por isso não foi 
possível fazer. O Vereador Romualdo José Wenderoscky disse que irá falar pouquinho 
sobre a trajetória nossa de vereadores, vem lutando nessa casa três anos e meio como 
oposição, não tem nada contra aqueles que ficaram a favor do governo porque cada um 
tem a sua escolha, a política é feita de escolhas, de decisões, e essa casa sempre votou 
muito favorável ao desgoverno de Rodrigo Viana, tendo uma péssima saúde, uma 
educação horrível, onde hoje eu podo falar que falta professores, falta auxiliares de 
professores, as conduções estão sem portas e sem pneu, carro da Saúde que não tem 
pneu, se for fazer um relatório aqui vai ficar a noite toda falando que não temos, mas 
não é sobre isso tudo que irá falar, quer falar sobre nós hoje aqui da câmara, sempre 
defendeu essa casa, fala quando tem que falar bem, fala quando tem que falar mal, 
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respeita a opinião de cada um, sempre se colocou nesses três anos e meio como 
oposição, sempre foi oposição as coisas que não concorda, algumas vezes certo, 
algumas vezes errado, mas se teve o crédito de estar aqui, então lhe deram essa 
confiança. Comentou sobre o que a Vereadora Ísis falou, terminou as filiações no último 
sábado para nós vereadores na sexta-feira e tivemos aí cada um no seu grupo, boa sorte 
para cada um, mas agora nós temos uma grande diferença que queria alertar, inclusive 
ao público, que sempre lutou e como oposição sozinho e oito sempre a favor do 
governo, hoje nós temos três vereadores: Mônica, Sávio e David que estão no grupo de 
Rildo, que se dizem ser oposição, mas mentirosa; temos a Vereadora Ísis no grupo de 
Matias que esteve no governo também, uma falsa oposição, e aqueles que mantiveram 
no grupo de Rodrigo tem o seu respeito, mas todos também tem o seu respeito 
independente da decisão, então essa Câmara sempre teve um e hoje ela pode ter cinco 
oposição, se Rildo é oposição e se Matias é oposição, somando três de Rildo um de 
Matias e contando consigo, temos cinco, se somos cinco nós temos que começar a olhar 
o que nós votamos nessa casa, pois toda segunda-feira quando chegar uma pauta 
pedindo urgência, primeira coisa que nós temos que fazer, vereadora Mônica, Vereador 
Davod, é se colocar de pé e recusar a pauta por que nós não tivemos tempo hábito de 
olhar o que está vindo do executivo, nós não estamos falando que vamos votar contra, 
sempre foi contra a urgência e nós estamos votando essa urgência quase todas as 
segundas-feiras há 3 anos e meio, então agora que temos cinco vamos votar pelo menos 
para não ter urgência, teremos uma semana pras comissões, pros vereadores analisar, 
por exemplo, não tem condições de pedir ao seu advogado para olhar se aquele projeto 
de lei que está vindo do executivo está correto ou não, nós temos o David que é 
advogado que ainda opina que de vez em quando, fala quando o que está errado e certa 
alguma coisinha, mas nós vereadores, agora nós temos a possibilidade, se é mesmo que 
existe essa oposição de Matias e de Rildo de termos cinco nessa casa, então já lança 
esse desafio aí pros novos grupos para que nós juntos possamos melhorar e cobrar com 
mais força, Rodrigo tem mais 8 meses de governo, mas nós podemos fazer com que 
chegue no ano que vem independente de ser Matias, Rildo ou Carlinhos o prefeito dessa 
cidade, mas que ele pegue em uma condições boas de ser governado, nós podemos fazer 
isso, nós temos esse poder, só precisávamos unir forças e agora nós temos essa 
oportunidade. Encerrou dizendo que queria deixar uma mensagem para os pré-
candidatos, porque torce para que todos cheguem ao final e consigam o seu registro de 
candidatura, pois viu muitas pessoas que talvez não tenha um advogado no partido que 
estão postando slogan, como por exemplo, vai falar como se fosse o Romualdo 
Vereador, o melhor para Maria Mendonça, essa parte o melhor para Maria Mendonça 
não pode existir, pode dar cassação de registro de candidatura, poderia colocar Daniel 
Rezende Fagundes pré-candidato a vereador, mas ele não pode usar o slogan melhor 
para Ponte de Zinco, para aqueles que colocaram, retirem, pois pode haver problema na 
candidatura, gostaria que todos estejam candidatos, e deseja boa sorte para cada um, boa 
sorte pro Município de Trajano de Moraes. Acrescentou ainda dizendo para olharmos 
cada grupo, porque tem um provérbio que diz assim: diz com quem andas que direi 
quem és. O Vereador David da Silva Carvalho disse inicialmente gostaria de pedir 
desculpas pelo atraso, fica muito feliz por saber de Vossas Excelências a aprovação de 
Moção de parabenização, ontem completou 43 anos de idade, graças a Deus bem, tem 
muito agradecer a Deus por tudo que tem, por tudo que é, e com em relação à utilização 
da Tribuna hoje, mais uma vez cobra ao Prefeito Rodrigo Viana a implementação do 
cartão alimentação o mais rápido possível, precisamos que ele execute a emenda que 
esta casa fez, precisamos também que seja regularizado o salário das pessoas que foram 
contemplados com as emendas do final do ano, e hoje se fazem presentes aqui a 
categoria dos pintores. Informou que foi marcado no Facebook, que salvo engano por 
Josilene Mota, do terceiro distrito, sobre questionamento dela a respeito, em resumo, de 
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um choque de ordem a ser realizado lá na localidade de Dr. Elias, Monte café, e também 
se possível em Serra das Almas, que pudesse averiguar geral, a começar pelos 
parquinhos, foi marcado numa publicação do Douglas Smmithy, mas por estar postando 
comemoração a respeito do seu aniversário, acabou não republicando. Sobre a vertente 
voltando a ser situação ou oposição, como mal mencionado na Tribuna, há dois anos se 
tornou oposição ao governo e naquela ocasião até talvez de cabeça quente, por uma 
coisa que ocorreu entre ele o seu colega Daniel, mas em hipótese alguma guardou 
mágoas de ninguém, continuou cobrando as suas coisas, naquela situação estava 
defendendo os funcionários públicos, mas a esse denominador comum já chegou com o 
Daniel, talvez não tenha chegado com todos, às vezes você está de cabeça quente você 
fala um pouquinho a mais, mas se tiver deixado já fica aqui logo o seu pedido de 
desculpa, mas com relação às cobranças sempre vão acontecer, realmente, acha que nos 
4 anos, oposição única foi Romualdo, mas de dois anos para cá tem que ser incluído, 
por tudo que cobrou, por tudo que fez, é um vereador que utiliza a sua profissão a 
serviço da população, ou seja, faz questão de ler todos os projetos e fazer todas as 
emendas necessárias a serem feitas, assim, se tem algum retoque na forma de legislar, 
na forma de governar pra população aqui dentro do Legislativo, se a população permitir 
esse terceiro mandato tem certeza que vai reconhecer e vai tentar mudar e vai fazer 
questão de assistir todos os seus vídeos, até a campanha para ver o que vai colocar aí na 
rua de bom pra população, se tiver alguma coisa de ruim também está gravado, a 
população vai colocar, não tem jeito. Falou que como foi mencionado por Romualdo, 
que tem três vereadores hoje com Rildo, com relação ao Rildo foi fácil escolher e até 
havia dito ao Vereador Romualdo que ficaria com ele, não mudou, deu a mão ao Rildo 
há um ano atrás e há um ano atrás ele falou assim: “pode ir pra casa que sua vaga na 
nominata está garantida, você escolhe o lugar para ficar”, e disse assim: “não, só quer o 
lugar para concorrer”, e assim foi feito, então a gente numa reta final de escolhas para 
onde ficar a gente namora todo mundo, mas se você já tem um casamento certo, você 
tem que honrar um compromisso, por isso foi fácil escolher Rildo, é uma pena que o 
partido do Romualdo é um partido de esquerda, não vai poder coligar com o partido de 
Rildo, é de direita, não participou da conversa entre os dois diretamente, mas a gente 
escuta falar que foi oferecido um outro partido para que pudesse ficar e permanecer 
como o Vice do Rildo, são coisas que a população fala, mas vossa excelência pode se 
defender, pode falar, pode expor, mas com relação a aos 2 anos para cá essa casa 
sempre lhe viu, até excessivamente combatente, às vezes em certos momentos chegou a 
ser deselegante com alguns colegas. Disse ainda que caso lá nos 45 do segundo tempo o 
Rildo fechar com “a”, com “b” ou com “c”, vai continuar sendo Rildo, porque chega 
agora numa reta de uma eleição você precisa se posicionar, embora acha até que o 
posicionamento tem que ser bem anterior para população ficar sabendo realmente quem 
é quem dentro da câmara aqui, então quem veio a esta casa Legislativa e viu o Vereador 
Romualdo cobrar, sabe que o Romualdo cobrou, se viu David cobrar, fazer algum 
projeto de lei, fazer alguma emenda, sabe que David fez, toda a população já sabe quem 
fez, o que não fez, isso é certo, ainda bem que nós temos uma TV Câmera aqui que fica 
gravada, gostaria que fosse o Romualdo que fosse o vice de Rildo, se não vai poder ser, 
não contribui para isso, agora, se por um acaso o Vice do Rildo for “a”, “b”, “c”, vai 
continuar sendo Rildo, porque foi a opção que fez há um ano atrás, e nós temos exemplo 
na política nacional pelo presidente Lula numa frase que ele disse, que política não se 
faz com fígado, política se faz com a razão, porque o político que é palito de fósforo,  
depois que ele acende, que queima a cabeça não presta para nada, política é dinâmica, 
hoje o teu adversário da política pode ser seu aliado de amanhã, assim é na política e vai 
ser assim durante muito tempo, até que nós tenhamos uma figura no Brasil de dois 
partidos como é nos Estados Unidos ou seja quem é Republicano é Republicano quem é 
Democrata é Democrata e pouco consegue mudar de um pro outro, mas enquanto a 
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gente tivesse pluripartidarismo é normal que um partido caminhe com “a”, com “b” e 
com “c”, você que era adversário passa a ser aliado, mas a princípio continua sendo 
oposição com Rildo. O Vereador Romualdo disse que como foi citado que teve a 
oportunidade de trocar de partido, como Rildo também teve a oportunidade de voltar 
para o partido em que estava, no Republicano, ele foi pro PL e não o comunicou, ficou 
sabendo por boca de terceiros na quinta-feira, faltando um dia para filiação, iria coligar 
três a quatro candidatos a vereadores nos partidos dele, não montou nominata pelo 
motivo de ter um combinado, e a partir do momento que uma pessoa quebra esse 
combinado por conta própria te deixando numa situação como ficou, se sentiu traído, 
porque não teve tempo sequer de montar uma nominata. O Vereador David disse que 
vai explicar com relação à troca de partido, embora não tenha nem procuração do Rildo 
para estar falando em nome dele, mas é o que todo mundo sabe aqui, a respeito da troca 
do seu partido com relação a ida pro PL, o Rildo, para quem não sabe, tinha o MDB de 
posse dele, e ele lançaria duas candidaturas, uma no republicanos e outra no MDB, e 
como é comum aqui em Trajano, nas eleições sempre alguém toma o partido do outro, 
isso já vem acontecendo não é de agora, não é na eleição passada, se a pessoa der uma 
bobeira toma o partido e aconteceu com Rildo, foram até o vice-governador o vice-
governador tirou o MDB dele e passou para outra pessoa, que ainda não sabe quem é, 
mas tomaram o MDB dele, e na falta do MDB o Rildo foi até o governador, e disse que 
o vice lhe tirou o partido e se teria algum partido para lhe ceder, o governador disse que 
já que o vice lhe tirou o partido, tem o seu, é o partido do governador, qualquer 
candidato que vai concorrer uma eleição e o governador lhe oferece um partido, é óbvio 
que a pessoa vai querer, quem não quer apoio do governador do Estado, embora a sigla, 
digamos assim, entre aspas PL, não tenha sido apoiada na eleição de presidente, é o 
governador, por isso que o Rildo acabou indo pro PL, embora não tenha procuração 
para falar por ele, agora com relação à troca de partido do Vereador Romualdo, aí é uma 
decisão muito pessoal e vai explicar por quê seria uma decisão de confiança, pois 
deveria sentar com ele e falar: nós vamos juntos, vamos seguir juntos, pegaria toda 
provisória do partido que lhe fora oferecido ou Republicano ou Agir, gravava um vídeo 
pra população que está no PSD, todo mundo sabe que saí do PSD, mas o PSD não 
coliga com PL, partido que o Rildo pegou, então o Rildo cumprindo o trato que fez 
comigo pegou e estendeu a mão no partido “y” ou no partido “x” eu estou indo, 
população, pro partido “x”, se houver traição lá na frente, por favor, vocês estão 
sabendo que a traição vai vir daqui. O Vereador Romualdo disse que confiança vai ter 
numa pessoa que se filia num partido que não faz coligação ao seu partido e nem ter 
falado, a falta de confiança não foi de sua parte. A Vereadora Mônica disse que o 
Vereador Romualdo falou que a colocou como oposição hoje, desde que entrou nessa 
casa em 2021 nunca foi oposição e nunca foi situação, esqueceu as bandeiras partidárias 
quando acabou a eleição, sua bandeira era o povo, falou que votou várias vezes a favor 
do prefeito, mas várias vezes votou contra, inclusive na última sessão do ano passado, 
em outras votou a favor por achar que não era nada de mais, cada um tem um jeito de 
pensar, já puxou orelha de prefeito, já puxou orelha de secretário do governo. 
Acrescentou que está em seu quarto ano de primeiro mandato, e que dorme com a 
cabeça tranqüila, pôde fazer pelo nosso município, pelo nosso povo, mas hoje se o 
prefeito lançasse um candidato estaria com o candidato do Prefeito, falou isso pra ele, 
como ele falou que não iria lançar nenhum candidato, tem que tomar a sua posição, hoje 
é Rildo porque o Prefeito não lançou nenhum candidato. O Vereador David comentou 
sobre Romualdo ter falado que votou apenas duas vezes contrário nos projetos, acredita 
ter votado contrário mais vezes, porém faz questão de lembrar que foi o único que votou 
contrário aos altos salários dos vereadores, do Vice e do Prefeito, e na sessão seguinte 
ainda o empresaram, se abriria mão de seu salário e disse que abriria mão para os jovens 
de Trajano de Moraes. O Vereador Daniel Rezende Fagundes disse que já conversou 
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com o próprio secretário, seu amigo Batista, sobre a possibilidade, sabe que tem várias 
dificuldades, sabe dos problemas, sobre a questão da coleta de lixo dos distritos, que 
quando nós fizemos o Código Ambiental ficou a obrigatoriedade de tirar duas vezes por 
semana o lixo nos distritos, acontece que no que tira uma vez por semana o lixo 
acumula muito, desde 2017 que foi comprado os caminhões de lixo, aumentou muito 
lixo nos distritos, e isso tem causado algum transtorno nas localidades, comentou com o 
secretário, que relatou sobre a questão dos caminhões que dão muitos defeitos, temos 
que estudar primeiro a questão da coleta, que disponibilize um aluguel de um outro 
caminhão ou que um caminhão caçamba para quando o outro estiver estragado, e a 
questão dos dias da coleta, tem visto nas comunidades o pessoal até segura o lixo em 
casa, mas se não tem um dia certo, eles colocam o lixo, porque não sabe qual dia o 
caminhão vai passar, fazendo aquela bagunça, tem que ser dado atenção neste problema 
para ser resolvido. Falou sobre o calçamento de Ponte Nova, que já vem um tempo essa 
indicação, queria que fosse feito, porque só está em meia pista devido as chuvas que 
tem caído recentemente, precisa reverter essa situação para dar tranqüilidade para quem 
trafega no centro da localidade de Ponte Nova. Agradeceu o Secretário de Estradas e 
Rodovias Daniel Viana, leu aqui na Ata que algumas estradas já foram atendidas e 
outras estão sendo atendidas, principalmente de Tapera para Maria Mendonça, acredita 
que na próxima semana vai está atendendo as estradas que dão acesso a outras 
localidades. Parabenizou o vereador David Carvalho pela passagem do seu aniversário, 
que Deus esteja abençoando a sua vida. Disse que no ano passado nós fomos a Brasília, 
tiveram no gabinete do pai do André Correia, pediu a ele que estivesse disponibilizando 
um aparelho de ultrassom para o Ubs Maria Mendonça, e essa semana o André enviou a 
foto da emenda parlamentar de 319 mil para compra do aparelho de ultrassom para o 
posto de saúde, na localidade de Maria Mendonça, precisa ser feito a documentação, 
porque tem todos os tramites legais, mas isso é uma conquista que vai facilitar a vida 
das pessoas que moram ali e na região, é resultado do nosso trabalho, resultado da 
viagem que nós fizemos, um pedido seu, mas reforçado por todos os vereadores que ali 
estavam, mesmo os que não estavam também torceram, agradece por essa emenda 
parlamentar, um benefício para nossa comunidade. O Senhor Presidente hoje foi uma 
reunião um pouco atípica, porque aqui é um parlamento onde se discute idéias de 
benefício a população, e hoje foi mais um debate político em relação a nominatas, a 
questões partidárias, pede para os vereadores que se atenham só ao dia de hoje, que 
deixe toda questão partidária para momento político, aqui na câmara é para se debater 
idéias, debater algo que possa realmente trazer benefício ao povo do nosso município. 
Comunicou que no dia 5 deixou o União Brasil e hoje é Solidariedade, junto com 
Daniel, junto com Russo, faz parte da Solidariedade muito orgulhoso, um partido do 
nosso Deputado Áureo Ribeiro, pessoa que tem um carinho enorme por Trajano, que 
ajuda muito nosso município. Falou nas questões partidárias, as pessoas têm direito de 
fazer aquilo que pensam, porque cada um tem uma ideologia, tem uma idéia  e aqui não 
tem ninguém inimigo de ninguém, apenas diverge de idéias , quando as idéias  naquele 
momento culminam com um objetivo só, a união das pessoas não tem problema 
nenhum, pedi que todos tenham muito respeito com cada cidadão, tenham respeito com 
cada político, que entendam que a questão de seguir junto se faz às vezes em face de um 
objetivo comum. Parabenizou a todos vereadores, cada um tem caminho a seguir, 
vamos continuar trabalhando para o nosso município, ninguém chega aqui por acaso, 
tem uma razão, isso aqui não foi concurso público, aqui é trabalho, quem está sentado 
nessa cadeira aqui é porque trabalhou e o povo entendeu que tinha uma razão de levar 
esse cidadão até aonde está em função do trabalho que se presta a comunidade, tenho 
orgulho de dizer que está em seu sexto e último mandato como Vereador, mas com 
muito orgulho, hoje o seu filho sentado aqui lhe assistindo, tenho certeza que tá olhando 
com muito orgulho, porque sabe que é o pai que ele tem porque, procura fazer o seu 
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trabalho da melhor maneira possível, quando pode, pode e quando não pode, não pode, 
não faz milagre, mas respeita o povo, respeita as pessoas, não gosta de mentira, não 
gosta de enganar ninguém, respeitando e fazendo assim que sempre conseguiu se eleger, 
porque sempre respeitou as pessoas e a ser respeitado. Disse que quanto as questões de 
pensamentos e idéias cada um tem que ter o direito, por exemplo, votou em um 
presidente da república e o seu filho votou em outro, isso se chama democracia, se hoje 
podemos ter vários candidatos a prefeito e o nosso grupo não tem candidato a prefeito, 
nós temos o direito de seguir naquele que mais identifique com a gente, é um direito 
nosso, hoje se identifica com uma pessoa que sempre trabalhou igual, uma pessoa que 
sempre teve um caminho parecido com a sua história, só Deus sabe quanta luta já teve 
na sua vida, trabalhando para que as coisas acontecessem , então, tem muito orgulho de 
ser Vereador, vai deixar essa câmara no dia 31 de Dezembro, por onde passou aí longos 
anos da sua vida com muito orgulho, e dizer que tem muito orgulho, admiração e 
respeito por esta Câmara. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a 
sessão. 

 
 

Sala das Sessões, 15 de abril de 2024. 
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